

DIARIO DE BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.



Susc., 12 rs. al mes. **EDICION DE LA TARDE.** Ns. sueltos, 2 ctos.

Barcelona.

El actor cómico Sr. Mario, de quien tan agradables recuerdos conservaba el público de Barcelona, hizo ayer su primera salida en esta temporada de verano con el proverbio de Blasco, «El miedo guarda la viña» y la pieza «Acertar mintiendo.» Para oír al Sr. Mario acudió al teatro de Novedades una concurrencia escogidísima, que llenaba la mayor parte de los palcos y localidades. Según noticias, son en gran número los abonados que cuenta dicho teatro, por cuya razón, añadido el aliciente que han de ofrecer casi todas las representaciones en que tomen parte la Sra. Lamadrid y los Sres. Mario y Calvo, es de esperar que se verá siempre muy concurrido.

El Sr. Mario fué recibido con aplausos y muchos obtuvo también en el proverbio «El miedo guarda la viña», obra cuyo mérito mayor y único consiste en la gracia y facilidad de algunos diálogos, pues la lección que se desprende del argumento es opuesta por completo al título, y los caracteres y las situaciones ofrecen, por consecuencia de esta falta de verdad, interés muy escaso. Sin embargo, el Sr. Mario, en el papel de Augusto, con su naturalidad en el decir y con la gracia cómica que en tanto grado le distingue, animó las principales escenas del proverbio del Sr. Blasco, en lo que le ayudó no poco la Sra. Fernandez, que declamó y representó con mucha habilidad el papel de Eloisa.

En la pieza «Acertar mintiendo», el Sr. Mario divirtió al público con el tipo de un andaluz charlatan y mentiroso, que caracterizó perfectamente y sin exageración. El señor Alisedo, actor que trabaja siempre con esmero y con celebrable acierto, la dama joven Srita. Chaman y los demás actores que ejecutaron la pieza, contribuyeron a su buen éxito, logrando que el público aplaudiese en varias escenas y que a la terminación les llamase a las tablas.

—La *Independencia* refiere en los términos siguientes el lamentable suceso ocurrido ayer tarde y que hemos relatado en el *Diario* de esta mañana:

«Ayer tarde Barcelona presenció escandalizada un hecho que despertó la mayor indignación en el ánimo de todas las personas decentes que lo presenciaron.

Un cura que vestía traje talar, iba preso en medio de una sección de voluntarios de Targarona que lo custodiaba. Hasta aquí el hecho no tiene nada de particular, pero sí lo tiene y mucho, el que para trasladarlo de la Gobernación a la Capitanía general se le hiciera seguir el siguiente itinerario: salida de la Gobernación, plaza de ex-Palacio, Espasería, plaza del Ángel, Jaime I, plaza de la Constitución, calle de la Libertad, Rambla del Centro y de Santa Mónica, Dormitorio de San Francisco y entrada a la Capitanía general.

No queremos indagar los motivos por los que se ha puesto preso al citado cura, solo sí, condenamos como se merece el hecho de habersele obligado a seguir *ex-profeso* tan largo itinerario, espuesto a la pública vergüenza, y ocasionando con este motivo varios gritos de *mueras* y otros escesos que promovieron la consiguiente alarma y que de momento nos hicieron creer en la posibilidad de tener que lamentar un criminal atentado.

Este acto ha sido un abuso de fuerza que merece las más severas censuras.»

—Las calles de Cambios Nuevos, Ancha y demás inmediatas al sitio en donde ayer

ocurrió la esplosion de que hemos dado cuenta en la edicion de esta mañana, estaban anoche y en las primeras horas de hoy llenas de curiosos á quienes impedian el paso por la calle de Concellers centinelas de infanteria y caballeria del ejército, situados á los estremos de dicha calle obstruida en gran parte por los escombros de la pared que se derrumbó. Las bombas se retiraron ayer á las nueve y media de la noche. Al dispararse los fuegos artificiales que habia preparados en el aposento en donde aconteció la catástrofe, salieron cohetes en varias direcciones, uno de los cuales se introdujo en una habitacion del cuarto piso de la casa del estanco, en la calle Ancha, é incendió los colchones de una cama, si bien el fuego pudo apagarse en el acto. Otro vecino que abandonó su habitacion al saber el peligro en que se hallaba el vecindario si el fuego hubiese llegado á comunicar en el depósito de pólvora y petróleo que, segun se decia, habia en los sótanos, al regresar á su casa encontró en una de las salas una porcion de cañas de cohetes que habian penetrado por el balcon, cuya cortina habia desaparecido. Se nos ha dicho que el operario que fué conducido al Hospital de Santa Cruz ha fallecido esta última noche. En la tarde misma de ayer recibió los Santos Sacramentos. Decíase que la muchacha que fué trasladada herida á su casa, sita en Gracia, se hallaba esta mañana en grave peligro.

—En la calle de Escudillers, esquina á la de Zurbano, se abrió anoche una nueva camisería cuyo escaparate llama la atencion por su forma especial que abraza las dos puertas, por la variedad de los bordados que hay de manifiesto y por el buen gusto de los rótulos pintados de varios colores y distintos tipos en cartelones colocados en los cristales. En el medallon del techo se han pintado tambien objetos de camisería formando varios dibujos. Anoche habia gran número de personas delante del nuevo establecimiento que ha sustituido á la liquidacion de ropa blanca que alli habia.

Otro establecimiento de camisería en grande escala se ha abierto en un piso principal de la calle de la Palma de San Justo. Las tarjetas que usan los dueños del establecimiento, señores Roses, Rigol y Ribas, son un notable trabajo artístico, policromo, en el cual la elegancia y originalidad del dibujo, y la riqueza y variedad de las tintas están perfectamente combinados. Ha sido dibujado y tirado en los talleres de los señores Verdaguer y compañía.

—Al *Diario de Zaragoza* le escriben de Egea de los Caballeros con fecha 16:

«En esta villa, donde afortunadamente vivimos en una paz octaviana y donde las facciones no alcanzan, tuvo lugar en el dia de ayer un hecho de suma importancia y que tiene inquieta á la mayor parte de la poblacion.

Al regresar á su casa el hacendado D. Victorian Ripamilan y Murillos acompañado de un solo criado, en el monte titulado las Canales, fué acometido por cuatro hombres armados que le intimaron la rendicion. Al momento estimuló al caballo en que iba montado, pero instantáneamente le dispararon una descarga de la cual cayó el brufo muerto en el acto, arrastrando en su caida al ginete, que al caer se dislocó un pié. Acto seguido fué sujetado por los bandidos y conducido á una distancia de dos leguas próximamente: llegados al punto deseado, hicieron firmar una carta al secuestrado, y entregándosela al criado le mandaron ir á casa de su amo con orden de regresar en un termino breve. En dicha carta pedian una cantidad considerable, amenazando con matar al D. Victorian si el criado tardaba en volver ó daban parte á la autoridad.

La carta fué entregada por el criado á D. Gregorio Ripamilan, hermano mayor del secuestrado, el cual sin demora y llevado solo del vivo deseo de salvar á su hermano, entregó la cantidad, que unos hacen subir á siete mil duros y otros aseguran que no pasa de tres mil, saliendo el mismo criado á las diez de la noche y dejando á la familia en la mayor angustia hasta su regreso, que tuvo lugar á las tres de la mañana, acompañado de su amo, que venia en el estado consiguiente á tal escena.

Segun manifiestan, los ladrones eran cinco, dos vestidos de pantalon y tres de calzon al uso de la montaña; que los trataron con bastante consideracion y despidieron con el mayor afecto, y que les parece que no son de este país.

Por las autoridades se están practicando activas diligencias en averiguacion del paradero de dicha partida. Dios quiera que tengan un resultado satisfactorio.»

—Leemos en la *Gazette du Midi* de Marsella del 18 los siguientes pormenores sobre el desastre ocurrido en aquellas aguas al vapor español *Guadaira*:

«A las once de la mañana de ayer empezó á circular el rumor de un espantoso siniestro, y gran número de familias estaban consternadas porque en los primeros momentos se decia que la esplosion de que se hablaba habia tenido lugar á bordo del vapor que conducia á Berre los invitados á las regatas del Yacht-Club.

No tardó sin embargo en saberse la verdad. El vapor que habia volado á la vista del puerto de Marsella era el *Guadaira*, capitán Gomez, procedente de Sevilla, y que habia hecho escala en Cádiz, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona. Iban á bordo de dicho buque 26 hombres de tripulacion y 58 pasajeros, entre ellos muchos artistas líricos pertenecientes á dos compañías de canto italianas.

Al aproximarse á la costa una niebla muy intensa obligó á Gomez á contener la marcha de su vapor, y la máquina permaneció durante algun tiempo con el mínimo de su fuerza. Cuando el tiempo permitió reconocer la posicion, el capitán mandó dar fuerza á la máquina, y dijo á su segundo, que estaba con él sobre cubierta, que fuera á preparar el desembarco de los pasajeros de segunda clase en tanto que él iba á ocuparse de los de primera.

Apenas habia dado esta orden, y el segundo iba á bajar la escalera, cuando de pronto una formidable esplosion agitó el buque haciendo volar por el aire restos de toda clase.

El *Guadaira* se hallaba entonces á unas tres leguas marinas de Marsella en frente del pequeño puerto de Carri.

Es indescriptible la escena de horror que siguió á la esplosion. Todas las personas que se hallaban en la parte del buque inmediata á la máquina habian sido lanzadas al espacio y volvian á caer mutiladas ó gravemente heridas en las olas donde debian sepultarse.

Los viajeros y los tripulantes que se habian salvado estaban, unos inmóviles de terror, y otros azorados y tratando de abandonar el buque que se hundia bajo sus plantas.

El segundo mandó echar al agua inmediatamente las lanchas, en las que se precipitaron ciegamente todos los que habian sobrevivido.

Sobre el puente habia una gran cantidad de fardos de corcho, y los que habian conservado la serenidad se asieron á ellos, debiendo á esta circunstancia su salvacion algunos de los náufragos.

En el momento de reventar la máquina del *Guadaira* pasaba el remolcador *Préféré* á unas dos millas de distancia, dirigiéndose á las regatas de Berre con unos sesenta pasajeros. El capitán M. Mary no vaciló un momento, y sin aconsejarse mas que de sí propio, votó en auxilio de los náufragos, á los cuales alcanzó despues de un cuarto de hora de marcha á todo vapor.

El *Guadaira* se habia ido á pique, y el mar estaba cubierto de restos del buque, en medio de los cuales flotaban dos pequeñas lanchas llenas de gente, las personas que se habian asido á los fardos de corcho y cierto número de carneros. La sumersion del buque fué tan rápida, que ni siquiera se tuvo tiempo para salvar los papeles de á bordo.

El capitán del *Préféré*, auxiliado por su tripulacion y algunos viajeros, acogió á bordo cuarenta y una personas, veinte y siete pasajeros y catorce tripulantes. Entre ellas hay algunas gravemente heridas, y una de ellas ha muerto en el hospital pocos momentos despues de entrar; es un fogonista que habia recibido horribles quemaduras.

Fueron sepultados en las aguas el capitán Gomez, el maquinista y diez marineros. El número de las víctimas asciende á cuarenta y tres.

Han sido trasladados á la Morgue tres cadáveres de mujeres; el segundo del *Guadaira* ha reconocido á Adela Ruggiero, Rosa Marietti y Marietta Mariotti, pertenecientes á una compañía lírica que se hallaba de pasaje á bordo.

Se dice que el capitán Gomez murió por querer salvar á una mujer que se ahogaba á su lado.

Al recibirse la noticia del siniestro, acudieron inmediatamente el comandante del puerto, el cónsul de España y el conde de Keratry con su secretario. El prefecto dio orden de que saliera el pequeño vapor de la Sanidad para que se recogieran los cadáveres que arrojasen las olas.

El cónsul de España ha dado las gracias á las personas que han contribuido á la salvacion de los náufragos, y ha escrito á M. Mary que trasmitiria á su gobierno un parte circunstanciado y que esperaba que seria dignamente recompensado su generoso comportamiento.

No se sabe á punto fijo á qué atribuir el siniestro, ni se sabrá nunca probablemente, porque la única persona que hubiera podido dar noticias, que es el maquinista, figura en el número de las víctimas. Pero generalmente las personas inteligentes en la materia creen que la esplosion se debió á falta de alimentacion de la caldera, que estaria sin duda candente por haber estado parados mucho rato, y que al dar el capitán la orden de marcha, el maquinista arrojaria de golpe agua fria en la caldera.»

El *Diario de Tarragona* de hoy publica la siguiente carta:

«Valls 18 de junio.—Ayer al anochecer se reunieron en esta villa las tres columnas mandadas por el coronel Mendivieta, Gabilá y Alcega, que forman juntas un total de 900 hombres, entre ellos sesenta de caballería.

Venian de la Selva, en donde habia estado una de las facciones como de unos 200 hombres, la cual, segun asegura persona que supone haberla visto, pasó por este término.

Dicen esta mañana, que los facciosos estuvieron ayer en Vilabella, y tambien en Vilarrodona, á cuya poblacion se dice han exigido 2000 pesetas.

Anoche se presentaron en esta cuatro carlistas, uno de ellos era sargento 1.º y todos están contestes en que hace ocho dias que no reciben paga.

Se habian presentado otros en número de ocho ó diez en los dias anteriores, y tambien suponian que no se les pagaba.

Acabo de saber que los carlistas han estado en Brañim y en Rodoña, y que en los dos puntos han tenido las mismas exigencias que en Vilarrodona.

Las columnas salen esta tarde de esta en su persecucion.»

—En una carta de Montblanch del 18 que publica la *Redencion del pueblo*, de Reus, se

dice que el domingo estuvo por cuarta vez una partida carlista en aquella villa al mando de los hermanos Cendrós y se componía de 40 hombres. Acompañaba a los hermanos Cendrós el cabecilla Romagosa.

«La partida de que le hablo, añade la carta, permaneció en esta una hora escasa, sus individuos van desalentados por completo, y no tienen fondos de que comer; de tal modo que algunos vecinos les socorrieron con dos grandes canastos de pan.

Se dice que el cabecilla Pedro Cendrós, está algo herido de un pié.

Después de comer lo que les fué proporcionado, abandonaron de nuevo los sublevados la población, dirigiéndose á la Guardia dels Prats, y desde allí á las Masías de Prenafeta.»

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DEL DIARIO DE BARCELONA

Madrid 17 de junio.

Calmado el entusiasmo de los radicales, terminado el aluvion de visitas de felicitacion y de bienvenida que hoy describen muy por menudo los periodicos de la comunión, así como el viaje de los comisionados que fueron á buscar al señor Ruiz Zorrilla á Tablada y la entrevista de sus amigos con este nuevo Cincinato, entrevista en que lo patético ha estado á dos dedos de lo ridículo, pues llegó el caso de que el fornido y estentóreo D. Manuel se desmayara como una doncella histérica y nerviosa; terminadas, digo, estas espansiones, estas emociones y con el espíritu relativamente tranquilo, el Consejo de ministros se ha constituido en permanencia hasta arreglar las cuestiones relativas al personal, á la Guerra y á la Hacienda.

La primera es cosa fácil y se reducirá á declarar cesantes á todos los gobernadores de provincia, á los subsecretarios, directores y oficiales de los ministerios y á nombrar á «buenos liberales» que secunden el pensamiento del gobierno en los centros administrativos y en todas las provincias: en cuanto á capacidad, honradez y otras condiciones, esto es cosa secundaria cuando se trata de proveer los destinos públicos que deben servir ante todo para satisfacer las aspiraciones de los individuos del «partido», para premiar á los que le han hecho servicios y para estender y fortificar su organizacion; los intereses públicos, el bien general, que no pertenecen á ningun partido, sino que son cosas peculiares de la nacion, tienen que subordinarse á aquellas elevadas consideraciones. Esto, como se sabe, es cosa que se viene haciendo en España hace tiempo y principalmente desde la revolucion de setiembre.

La cuestion de la guerra civil ya no es tan fácil de resolver; sin embargo hoy nos da un periódico radical para esto una receta que recomienda mucho por ser su autor, segun dice, un antiguo y sabiendo liberal, quien dice que los carlistas se vencen con el himno de Riego, conjuro mágico y prodigioso que segun parece equivale á armar el mayor número posible de milicianos que se quedarán en las poblaciones, marchándose el ejército todo á la guerra; como se ve, esto viene á ser una pero-grullada que puede tener fatales consecuencias, porque si se entregan las armas sin discernimiento ni regla alguna, podrá suceder lo que en 1869, y sin acabar con los facciosos en el Norte tendremos una insurreccion mas temible, porque no habrá medios para combatirla en el Mediodía y en el Oriente de la Península, donde tan numerosas son las masas socialistas.

Todavía es mas difícil de vencer la cuestion económica, pues segun las mejores noticias todo el radicalismo del gabinete no les parece bastante garantía á los capitalistas extranjeros para adelantarle fondos sin autorizacion legislativa, y esto es indispensable para pagar el cupon exterior, pues por lo que respecta á los acreedores nacionales el asunto es menos peligroso; el Banco de España adelantará lo necesario para aquellos pagos que no se pueden retardar sin grave escándalo ó evidente peligro, y lo demás se aplazara para cuando se pueda.

A todo esto aseguran las personas que se tienen por mejor informadas que el ministerio no tiene ni el decreto de disolucion de las Cortés ni la promesa de obtenerlo, no faltando quienes afirman que no lo tendrán; pero en cambio de esto los radicales no se recatan para decir con tono resuelto «que ellos están á caballo y que no habrá quien los apee,» frase cuyo sentido no es ni mucho menos tan confuso como un oráculo de Delfos.

No sé si llegado el momento crítico, caso que llegara, lo cual no creo probable, les faltará ánimo á los radicales para cumplir su amenaza; pero es evidente que si se tarda quince días en llegar el conflicto lo tendrán todo preparado para imponerse si tal es su propósito á todos, absolutamente á todos los poderes establecidos. Pero he dicho y repito que el conflicto no llegará en la forma que se teme, porque no caben ya ciertos arrepentimientos; así es que el gobierno disolverá las Cortés y hará las elecciones como he

dicho en otras cartas bajo la paternal tutela de la milicia nacional, y las dificultades se irán presentando con cierta lentitud relativa y en una forma que nadie puede prever.—A.

Anuncios oficiales.

ADMINISTRACION GENERAL DE LOTERIAS NACIONALES.

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 15 de junio de 1872 correspondientes á esta provincia.

Núms.	Ps.	Núms.	Ps.	Núms.	Ps.	Núms.	Ps.	Núms.	Ps.
514	400	4120	600	9034	400	10219	400	12936	600
608	400	4153	400	9039	400	10320	400	13109	400
679	400	4504	400	9041	400	10373	400	13739	400
901	400	5633	600	9045	600	10381	600	13775	400
1670	600	6430	600	9149	600	10579	400	13988	400
1679	600	6481	400	9386	400	10774	400	14376	400
2108	400	6517	600	9451	600	11316	400	14529	600
2180	400	6864	3000	9509	400	11320	600	14738	400
2181	400	7038	400	9680	600	11478	400	14974	600
2194	400	7040	400	9832	400	11494	80000	15469	600
2825	400	7216	600	9839	600	12293	600	15532	400
2985	400	7735	400	9918	400	12323	400	16439	600
3086	600	7953	600	10032	600	12398	600	16866	400
3278	600	8441	400	10090	600	12399	400	17326	400
3447	400	8465	600	10103	600	12471	600	17473	600
3782	600	8663	400	10112	400	12925	400	17579	600
3955	400	8669	400	10152	600	12932	600	17580	600
3993	600	8851	600	10244	600				

El siguiente sorteo se ha de verificar el día 26 de junio de 1872, siendo el número de billetes que á él corresponden el de 30,000, á 30 pesetas, divididos en décimos, á 3 pesetas cada uno. Los tres premios mayores serán: el 1.º de 80,000 pesetas, el 2.º de 50,000, y el 3.º de 25,000.

Barcelona 19 de junio de 1872.—El Administrador general, Juan Sitjá.

Parte religiosa.



D.^a DOLORES GUERRERO DE GALLARDO HA FALLECIDO.

Su esposo, hijos don José don Joaquin y doña María Antonia Gallardo, hijos políticos, nietos y demás parientes, al participar á sus amigos tan sensible pérdida, les suplican la tengan presente en sus oraciones y asistir á la conduccion del cadáver, mañana 20 del corriente, á las nueve de la misma, á la casa mortuoria, calle de Ronda, número 157, primero, favor que les quedará reconocido.

Nota oficial de las reses muertas en el Matadero público en el día 18 de junio de 1872.
Buevas 33.—Vacas 9.—Terneras 12.—Carneros 496.—Machos cabrios 8.—Cabritos » —Cor-
deros 57.

Parte comercial.

BOLSA DE MADRID DEL 17 DE JUNIO.

REGISTRO OFICIAL DEL COLEGIO DE AGENTES DE CAMBIO.

Cambio al contado.

FONDOS PÚBLICOS.	ACCIONES DE CARRETERAS, 6% ANUAL.	ACCIONES Y OBLIGACIONES.
Renta perp. ^a al 3 p. o. 27-35	Em. 1.º ab. 1850 de 4000 rs.	Bill. hip. Eco. Esp., 2.ª serie 102-50
Renta perp. ^a est. 3 p. o. 32-50	Idem idem de 2000 rs.	Ob. generales por fer.-car. 54-40
Renta del personal. 74-65	Id. 1 jun. 1851 de 2000 rs.	Id. id. de 20,000 rs. 51-00
Ren. f.º 2000 rs., 9 p. o. 74-65	Id. 31 ag. 1852 de 2000 rs.	Id. Alar á Santander.
Id. en cant. pequen. 74-80	Id. 9 mar. 1855 de 2000 rs.	Ac. del Banco de España. 188 00
Resg. Caja Depósitos. 83-75	Id. 1 julio 1856 de 2000 rs.	Ac. fer.-car. Mad. á Z. y A.
Gambios: Londres á 90 d. f., 48-85	Ac. ob. púb. 1.º julio 1858.	Idem de la C.ª Can. Ebro.
Albacete par d.	—Paris á 8 d. v., 5-11 d.—Burdeos á 8 d. y	
Alicante 1¼ b.	Córdoba 3¼ b. b.	Zegovia par p. d.
Almería 1¼ b.	Coruña 1¼ b.	Sevilla 1¼ b.
Ávila 1¼ p. d.	Cuenca	Teria par p. d.
Badajoz 1¼ p. b.	Girona 1¼ d.	Tarragona par d.
Barcelona 1¼ s.	Granada 3¼ b.	Teruel par d.
Bilbao 3¼ b.	Guadalajara 3¼ d.	Toledo par d.
Burgos 3¼ b.	Huesca 1¼ b.	Valencia 3¼ p. b.
Cáceres par d.	Jaen 1¼ b.	Valladolid 1¼ d. b.
Cádiz 3¼ b.	Leon par d.	Vitoria 3¼ p. b.
Ciudad-Real 1¼ p. d.	Lérida par d.	Zamora 1¼ d.
	Logroño par.	Zaragoza 3¼ p. b.
	Lugo par p. d.	
	Málaga 1¼ d.	
	Murcia 1¼ b.	
	Orense par d.	
	Oviedo 1¼ b.	
	Palencia 1¼ d. b.	
	Pamplona 1¼ d. b.	
	Salamanca 1¼ d.	
	San Sebastian 1 b.	
	Santander 1 b.	
	Santiago 1¼ b.	

Vigia de Cádiz del 15 de junio.—Buques entrados hoy: Anoche el vapor español Molina, Zaldumbide, de Gijón: ha salido hoy para Sevilla. Vapor español Ana, Bidechea, de Tarragona. Hoy el vapor español Betis, Nuchera, de Málaga: ha salido para Sevilla. Vapor Numancia, de Sevilla.—Buques salidos hoy: Vapor español correo Mendez Nuñez, Villaverde, para Puerto Rico y la Habana. Vapor correo español América, Carbonell, con tránsito, para Barcelona. Fragata americana Sicilian, Percival, con sal, para Boston. Bergantin-goleta inglés Forest Belle, Hansen, con sal, para Terranova. Vapor español Tajo, José Battle, con sal, para Vigo. Goleta inglesa Billow, Bartlett, con sal, para Terranova. Goleta inglesa Lady Rodney, Cowling, con sal, para Terranova.

Observaciones meteorológicas.—Al Orto. Calma, bruma.—A las 12. O. bonancible, bruma.—Al Ocaso. Ventolinas del cuarto cuadrante, idem.

Embarcaciones entradas en este puerto desde el amanecer hasta el medio día de hoy.

Mercantes españolas.

De Palma en 14 horas, vapor Mallorca, de 282 t., c. don Pedro Granada, con 22 bultos latón y 6 id. de viejo á don Francisco Lacambra, 10 sacos almendra á don Rafael Morató, 4 fardos tejidos algodón á don Francisco Sanromá, 5 sacos almendron á los señores Aviñó hermanos, 5 jerezanas aguardiente, 600 castañas id., 200 botellas id., 200 id. aceite, 400 cajitas alcaparras y 400 garrafones id. á don Julián Juliá, 8 cajas dulce y un baul calzado á la orden, 12 sacos almendron á don Pedro Forteza, 6 cajones calzado á don Sebastian Colomer, 6 fardos vaqueta á los señores Pomés y Bordas, 42 bultos obra de palma á don José Catá, 10 fardos suela á don Tomás Forteza, 8 bultos albaricoques á don Bernardo Magret, 11 fardos hilo y otros efectos á don Antonio Guasch, 36 sacos lana á don Miguel Ferrer, 6 cajas aceite á don Emilio Medis, 6 bultos aceite de almendras á don Luis Massa, 13 sacos almendras á la señora viuda Regás, 35 barriles alcaparras y 5 cajas almendras al señor Sanmartí, 2500 botijuelas aceite á don Antonio Guasch, otros efectos á varios señores y 102 pasajeros.

De Gijón en 20 d., polacra-goleta Sacra Familia, de 69 t., c. don Bernardino Rodriguez, con 375 cajas vidrio plano á don Casimiro Rull.

De Valencia en 3 d., laud Noé, de 36 t., p. Pelegrin Llobet, con 70 pipas vino á don Jaime Moré, 50 barriles harina y 50 sacos arroz á don Magin Barbara, 47 cascós sebo á la orden, 39 sacos repaso trigo, 4 id. chufas y 40 id. salvado á los señores Aviñó hermanos.

De Valencia en 3 d., laud Joven Teresa, de 45 t., p. Valentin Rams, con 95 pipas vino, 49 sacos salvado y repaso a la orden.

Idem extranjera.

De Maddalena en 12 d., polacra-goleta italiana Due Sorelle, de 114 t., c. Petricone, con 110 t. carbon á los señores Ganadell y Villavecchia.

SALIDAS: Vapor Union, c. Bosch, para Palma.—Id. Correo de Cette, c. Corbeto, para Cette.—Id. Góngora, c. Larrauri, para Liverpool.—Id. Campeador, c. Ferrandiz, para Londres.—Id. inglés Niña, c. Stay para Huelva.—Id. Adela, c. Villalonga, para Cette.—Id. Ter, c. Mercader, para Liverpool.—Polacra italiana Adela, para Marselia.—Id. griega Galaxide, para Constantinopla.

Correo de Madrid del 17 de junio de 1872.

(De la Correspondencia de España.)

Se ha admitido la dimision al ayudante del Rey Sr. Lopez Dominguez.

—Anoche á las diez juró el Sr. Ruiz Zorrilla su cargo. Inmediatamente despues dirigió al príncipe de Vergara el siguiente telegrama:

«El presidente del Consejo de ministros á S. A. el príncipe de Vergara. Acabo de jurar el cargo de presidente del Consejo de ministros con que S. M. una vez mas me ha honrado, y aprovecho este motivo para dirigir á V. A. un respetuoso saludo en union de todos los señores ministros y ofrecerme en todos sentidos al ilustre y constante defensor de la libertad.»

—Hoy se ha recibido el siguiente telégrama oficial:

Habana 15.—Operaciones militares activas con buenos resultados, causando al enemigo 283 muertos, 56 prisioneros, 707 presentados. Por nuestra parte 9 muertos y 27 heridos.

—Segun parte telegráfica recibido hoy, ayer se presentó, termino de Carboneros cerca de la Carolina, una partida mandada por un cura. Se ignora su color político. Mataron á tiros una ternera de que se apoderaron contra la voluntad del mayoral, y permanecieron casi todo el dia en la dehesa. El mismo mayoral y el guarda fueron amenazados para el caso de que diesen parte á la autoridad.

Paris 16 de junio.

La agencia Havas publica los siguientes telegramas:

«Viena 15 de junio.—La Nueva Prensa libre asegura que la visita del emperador Francisco José á Berlin se verificará entre el 2 y el 10 del próximo setiembre. Segun este periódico, se considera como un acto de cortesania respecto del emperador Guillermo por su visita á Ischl y á Sa zburgo, pero tiene grande importancia bajo el punto de vista político. El viaje del Emperador se hará con un ceremonial correspondiente á la importancia del acto.

El conde Andrassy y probablemente un individuo de la familia imperial acompañarán al Emperador.

Berlin 15 de junio.—Los delegados de todas las fracciones del Reichstag, á escepcion del centro, se han puesto de acuerdo sobre las siguientes proposiciones concernientes á los jesuitas:

1.º Se prohíbe á la orden de los jesuitas, así como á las órdenes y congregaciones de la misma índole, fundar nuevos establecimientos, y los existentes serán disueltos en un plazo que fijará el consejo federal y que no podrá pasar de seis meses.

2.º Los individuos de estas órdenes y congregaciones pueden ser espulsados del imperio si son extranjeros, y si son súbditos alemanes, espulsados de ciertas localidades que serán igualmente designadas.

3.º El consejo federal dictará los reglamentos para la ejecucion de esta ley, en cuanto no salgan de la competencia de las autoridades encargadas de la policia del país, y oirá las reclamaciones concernientes al cumplimiento de la ley.

El consejo federal podrá nombrar con este objeto una comision especial.

Francfort 15 de junio.—El príncipe Humberto ha partido esta tarde para Italia por Munich.

—Todo el mundo se ocupa en Roma del futuro conclave, sobre todo desde que se atribuye al Emperador de Alemania la intencion de querer, como supuesto representante del Santo Imperio romano, ejercer el derecho de veto ó de recusacion que perteneció tan solo á las grandes potencias católicas.

Hé aquí las observaciones que con este motivo hace monseñor Nardi en la *Voce della Verità*:

«Séanos permitido, dice el referido prelado, recordar que la posicion de los Emperadores francos, bienhechores, protectores y defensores de la Iglesia romana, era distinta de la de los soberanos actuales y hasta puede decirse contraria. Los primeros daban, los segundos despojan; aquellos protegían, estos persiguen.

Por otra parte, entre los antiguos Emperadores de Alemania y el soberano Pontífice existía un lazo de obligaciones especiales y de juramentos que tomaban la forma feudal y creaban en consecuencia una alianza y una defensa mútuas.

Si algunas veces se tolero la presencia de comisionados imperiales en el acto de eleccion de Papa, solo fué para evitar los desórdenes, cismas y elecciones dobles que eran de temer en medio de la confusion de los partidos y de los alborotos suscitados por los feudatarios.

En todos los casos esa especie de intervencion de mero honor y proteccion se ejercia por voluntad de la Iglesia y cesó tan luego como fué para ella un estorbo y un peligro.

Por lo demás, el Santo Imperio romano dejó de existir sesenta y seis años ha, sin que ningun otro ocupara su puesto, pues que el nuevo imperio prusiano aleman se parece tanto al Santo Imperio romano, como Victor Manuel á Odoacro, no obstante reunir ambos la calidad de Reyes de Italia, ó como Jorge I á Codro, sin embargo de tener uno y otro el carácter de reyes de Grecia.

Nunca se ha concedido la mas ligera intervencion, ni mucho menos el derecho de exclusion en las elecciones de los Papas á ninguna potencia no católica; de modo que es un insigne delirio imaginar que una potencia protestante, hoy perseguidora constante de la Iglesia, pueda tener la pretension de tener la mas mínima participacion en la eleccion de Papa.

Pero tal vez se dirá: «Tanto si lo quereis como no, nosotros nos presentaremos, propo-
dremos, esfuiremos ó aprobaremos. Lo quereis, lo podemos y lo haremos.» Sobre este
punto es preciso que nos entendamos. Podreis usar de la violencia; podreis hacer que se
detenga en sus palacios á los cardenales electores, que se les impida reunirse; podreis su-
bornar, ya que no á los cardenales, á lo menos á otros personajes; emplear amenazas, de-
cretar prisiones y destierros, que de todo esto y de mucho mas os creemos capaces.

¿Acaso vosotros, seglares y protestantes, no habeis tenido el valor de suspender á *divinis*
á obispos y á vicarios, de espulsar de su patria á 200 ciudadanos alemanes solo porque son
jesuitas? Si á tanto os habeis atrevido hasta aquí, á mucho mas os atreveréis en lo sucesi-
vo. Pero, por grande que sea vuestra osadía, jamás conseguireis obligar á los cardenales á
que hagan una mala eleccion, ni podreis evitar que el mundo católico reconozca y venera
una buena eleccion.»

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES.

(De la Agencia Fabra.)

MADRID, MARTES, 18 DE JUNIO, (8-45 noche).—Segun el *Imparcial*, es inexacto el rumor
que han circulado algunos periódicos de que el señor Montesino haya presentado la di-
mision.

En breve, quizá mañana ó pasado, se publicará un anuncio señalando el pago del
cupon que vence el 30 del actual.

El señor Leiva, gobernador de Cádiz, sale hoy á encargarse del mando de aquella
provincia.

Esta mañana ha llegado el señor Montero Rios y hoy jurará probablemente su cargo
de ministro de Gracia y Justicia.

El general Baldrich se ha despedido hoy del Rey.

Se dice que el general Pieltain quedará encargado de la direccion de la Guardia civil.

El brigadier Egua debe salir en el correo de esta tarde para Málaga.

MADRID, MARTES, 18 DE JUNIO, (8 50 noche).—Se dice que las variaciones que se hagan
en el personal del ministerio de Hacienda no serán de importancia sobre todo en el per-
sonal subalterno.

Al general Peralta no se le conferirá la subsecretaria de la Guerra sino probable-
mente la direccion de Estado mayor.

Se indica al señor Ballesteros para la subsecretaria de Ultramar, cargo que habia
desempeñado durante la anterior administracion radical.

En breve se publicará un decreto refrendado por el ministro de Gracia y Justicia
suspendiendo el pago de los haberes consignados al culto y clero como principio de la
declaracion de la Iglesia libre en el Estado libre.

(De la Agencia Havas Buller Reuter.)

PARÍS, MARTES, 18 DE JUNIO, (8-25 noche).—El Papa hizo entregar ayer á los diplomá-
ticos y á los cardenales un documento importante. Es una especie de enciclica en forma
de carta dirigida á un cardenal sobre las cuestiones del dia.

El departamento de Agricultura de Nueva York anuncia un aumento de 13 por 100
en la cosecha del algodón que es buena y mediana en cuanto á su calidad.

Telegrama comerciales comunicados por los Sres. Canadell y Villavecchia.

Liverpool 17. (Recibido con retraso).—Ventas de algodón, 12,000 balas. Precios sin
variacion.—Orleans, entrega agosto, 11 3/4.

Havre 17.—Ventas de algodón, 750 balas. Precios firmes sin variacion.

Esmirna 18. (De don Jose Marti y Artis).—Fuertes compras de algodón para Alema-
nia.—Soubeujeac, 109'25.—Kirkagath, 105'50 coste y flete.

Telegramas del Vigia internacional de Tarifa.

Tarifa 18 de junio, (á las 11'51 m).—Recibido á las 4'25 m. del 19.—Viento reinante
en el Estrecho de Gibraltar: Calma y Este flojo, neblinoso: á las once y media ha embo-
cado el bergantin golista «Activa», de don Francisco E. Albarola, de Alicante.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, á cargo de Francisco Gabañach, calle Nueva de
San Francisco, n.º 17.—Administracion, calle de la Librería, n.º 23.